
ATA DA 2° SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO  DO 

ANO DE 2021. 

Aos 11 dias do mês de fevereiro do ano de 2021, às 10hrs da manhã ocorreu a 2° sessão 

ordinária na Câmara Municipal de Ipaumirim-CE, reuniram os seguintes vereadores: 

Pedro Gouveia, presidente, Walter Brasil Gouveia, Cícero Ferreira Duarte, Roberto Paulo 

Jorge Barbosa, Michelle jorge Dias, Marcilene Alexandre de Souza Josué, Rosineide 

Barbosa de Souza, Renato dos Santos, Francisco Geovane Bernardo de França. 

Constatamos a existência de quórum em nome de Deus, o senhor presidente iniciou os 

trabalhos da presente sessão ordinária. Em ato contínuo, saudando a todos convocou a 

secretária para fazer a leitura das atas das sessões anteriores uma solene e a outra a 1° 

sessão ordinária do primeiro período legislativo. E após a leitura das mesmas a Sr 

presidente colocou-as para aprovação, e por unanimidade foram aprovadas. Em seguida 

solicitou que a Sra. secretária fizesse a leitura das correspondências recebidas. E foi lida 

a indicação de n° 09 da vereadora Michelle Jorge, solicitando que fosse feito o 

aterramento das piscinas da escola Dr jarismar, pois corre o risco dos alunos caírem dentro 

e no período chuvoso lá é perfeito para o mosquito da dengue. Indicação n° 10 da 

vereadora Marcilene Josué, solicitando que seja perfurado um poço profundo no sítio boa 

vista, o mesmo é de profunda importância para a comunidade, pois a água é um bem 

precioso. Indicação n° 11 também foi da vereadora Marcilene onde a mesma solicita a 

reforma da passagem molhada do sítio Marcos, pois o piso está em péssimo estado com 

as ferragens à amostra. A Indicação de n°12 ainda foi da vereadora Marcilene, solicitando 

a instalação de um telefone fixo no hospital e maternidade Maria José dos Santos, para 

atender as necessidades urgentes da população. Indicação de n° 13 foi também da 

vereadora Marcilene, solicitando agilidade da casa de apoio na cidade de Fortaleza para 

acolher a população que necessita desse benefício/serviço. Indicação de n° 14 do vereador 

Roberto Jorge, solicitando uma placa de identificação PARE na esquina da rua prefeito 

Alexandre Gonçalves com a rua monsenhor Carlos de Moraes. Indicação de n° 15, do 

vereador Cícero Ferreira, solicitando que o brinquedo praça, quando for disponibilizado 

para o município de ipaumirim que seja instalada na rua dos posto médico, pois nesta 

localidade já existe um terreno da prefeitura e a comunidade muito aguarda e anseia  por 

esse benefício para o lazer comunitário.  A Indicação de n° 16 também foi do vereador 

Cícero Ferreira, solicitando a reabertura do posto médico do sítio São Vicente, pois é de 

grande interesse daquela  comunidade. Indicação de n° 17 foi do vereador o  companheiro 

Renato dos Santos, solicitando a limpeza do campo de futebol do Distrito de felizardo, 

pois é de interesse dos moradores do referido distrito. A indicação de n° 18 foi do vereador 

Dr Geovane, solicitando que seja feita uma nova territorialização da área de abrangência 

do PSF da sede e do PSF da Fazendinha com o objetivo de desmembrar a comunidade do 

alto bandeirante da territorialização do PSF da Fazendinha, para os moradores do alto 

bandeirante sejam atendidas no PSF da sede. Solicitou também que seja providenciando 

o atendimento pelos profissionais do PSF do Distrito de canaúna aos moradores das 

localidades do sítio São Pedro, umarizero e adjacências tendo em vista que há muito 

tempo estas comunidades não são atendidas por estes profissionais de saúde. E a 

indicação de n° 19 também foi do Dr Geovane, onde o mesmo solicitou poldagem das 

árvores nas ruas do alto bandeirante, de forma especial na rua Maria José da Conceição, 

antiga rua D, pois as mesmas estão cobrindo a claridade da rua e o mesmo solicitou ainda 

que seja feita a reposição de vara de como que fora danificada nas ruas E é F. E ainda 



pediu que providências sejam tomadas para que as respectivas ruas sejam pavimentadas. 

Em seguida o Sr presidente abriu a fase para as indicações verbais. E o vereador Walter 

Brasil fez as seguintes indicações: que seja colocado um guarda municipal na pedra de 

São Sebastião das 15hr até as 18hr, para Evitar vandalismo no local; que seja tomada as 

devidas providências com relação as faltas do médico do PSF da Fazendinha, que com  

isso desregulariza as consultas domiciliar agendadas, deixando a população sem o 

atendimento regular. Que seja feita uma visita da vigilância sanitária na Fazendinha para 

coletar uma amostra da água que é servida a comunidade para esclarecimento se a mesma 

é potável ou não e solicitou ainda que fosse colocado água em uma caixa que na gestão 

passada abastecia e a comunidade se servia da mesma. Depois foi a vereadora Rosineide 

Barboza que fez suas indicações verbais: sobre a iluminação pública, que ainda continua 

algumas luzes acessas e algumas ruas escuras, como por exemplo a rua prefeito expedito 

Dantas, mas a mesma falou ainda, que algumas providências já foram tomadas com 

relação ao assunto. Sobre os animais soltos nas estradas que já causaram grandes 

acidentes solicitou a vereadora Rosineide providência para essa solicitação. Solicitou uma 

lombada ao lado da creche Alberto Moura para melhoria do trânsito dos pedestres que 

transitam no período de aula da referida unidade escolar. A indicação verbal da vereadora 

Michelle foi reforçar sobre o aterramento das piscinas da escola Dr jarismar. A indicação 

do vereador Roberto Jorge foi reforçar também a disposição de uma placa no cruzamento 

das ruas prefeito Alexandre Gonçalves com Monsenhor Carlos de Moraes. Em seguida a 

indicação do vereador Renato Santos, foi reforçar que seja feita a limpeza do campo de 

futebol do Distrito felizardo. Depois foi feita as indicações do vereador Dr Geovane onde 

o mesmo reforçou a mudança da territorialidade dos PSFs Fazendinha e canaúna, para 

que melhor seja o atendimento da comunidade do alto bandeirante e a comunidade da 

região do São Pedro, umarizero e adjacentes. E ainda falou sobre o saneamento básico 

das ruas D, E e F, que se encontra um esgoto com um cano quebrado o mesmo solicita 

com urgência providências. É a vereadora Marcilene reforçou em suas indicações verbais 

sobre a compra do telefone fixo para o Hospital municipal, a reforma da passagem 

molhada e a perfuração de um poço profundo na comunidade da Boa Vista; e aproveitou 

para solicitar a iluminação da pedra de São Sebastião e falou que esse pedido foi do seu 

amigo Bosco Macedo. A indicação verbal do vereador Cícero Ferreira foi reforçar que 

seja feita uma rotatória na avenida felizardo Vieira nas proximidade da loja de Milciano 

Alves para controlar os acidentes acontecidos no local e sobre o brinquedo praça para a 

rua do posto médico que é uma reivindicação da comunidade. Após a fase das indicações 

verbais, o senhor presidente abriu a fase das explicações pessoais. O vereador Renato dos 

Santos orienta que todos devem continuar com os cuidados para evitar o contágio da 

covid- 19; falou sobre o auxílio emergencial que está sendo cogitado para retornar, falou 

da importância do mesmo e os benefícios para a população mais carente. Deu os votos de 

pesar a família do Sr Vicente Duarte que faleceu no distrito de felizardo; parabenizou a 

gestão pelo calçamento que está sendo feito na rua Manuel Batista e passará por mais 

duas ruas do distrito; parabenizou a secretária de educação, os professores e as famílias, 

pelo retorno as aulas. Falou ainda sobre uma reunião para montagem de um ponto de 

captação; falou também sobre uma conversa que teve com o funcionário do banco do 

Nordeste sobre o empréstimo para agricultores e comerciantes; falou ainda sobre o 

pagamento do mês de dezembro para o restante das categoria, pediu a palavra o Sr 

vereador Dr Geovane que enfatizou sobre o pagamento do mês de dezembro aos 

servidores públicos que a gestão passada deixou de pagar; a vereadora Rosineide também 



pediu a palavra ao colega vereador Renato, e reforçou sobre esse pagamento do mês de 

dezembro 2020 e a mesma falou ainda sobre o rateamento para os professores caso o 

dinheiro do FUNDEB não seja utilizado por completo e espera que não aconteça o mesmo 

que aconteceu em anos passados. Em seguida, usou da palavra o vereador Cícero Ferreira, 

que agradeceu ao Sr. Prefeito e a secretária de saúde pelo esforço da transferência da 

criança para Fortaleza que estava internada na Paraíba. E ainda falou sobre a contratação 

de um médico Pediatra para o município e a vereadora Marcilene falou que já existe um 

pediatra atendendo no PSF da Fazendinha, só que ele não tem um dia específico para 

atender somente crianças. O vereador Cícero Ferreira solicitou ao senhor presidente  que 

enviasse um ofício aos senhores secretários para que os mesmos pudessem comparecer 

na Câmara; parabenizou o esforço dos secretários; A palavra foi passada para a  vereadora 

Marcilene, que iniciou sua fala solicitando que a comunidade se conscientizasse sobre o 

perigo do covid-19 e pediu  orações para o colega médico Dr francelso que foi acometido 

pela a convid-19; parabenizou o secretário Rasputin pelo o seu trabalho, o Senhor prefeito 

pelo empenho e a sua secretária pelo seu reforço aos pedidos de pagamento do mês de 

dezembro de 2020. A palavra foi passada para a vereadora Michelle que parabenizou o 

farmacêutico Bebeto pelo seu belíssimo trabalho a frente do programa dicas de saúde; 

parabenizou a todos os secretários pelos desempenho de todos, e cobrou o pagamento do 

mês de dezembro de  2020; Em seguida foi a vez da fala do vereador Walter, que pediu 

que fosse feito uma triagem das indicações para serem executadas o mais rápido possível 

já que algumas não dependem de recursos financeiros, falou sobre o plano de 

contingência que ainda não foi apresentado, E agradeceu aos PSF que enviou mensagens 

dizendo que já havia solucionado os problemas que ele havia falado anteriormente nesta 

casa com relação à saúde. A fala foi passada ao  vereador Dr Geovane quem falou que 

espera dia 20 de fevereiro já esteja solucionado o problema do pagamento do mês de 

dezembro de 2020, falou ainda que o município tem material Necessário para solucionar 

muitos problemas Apresentados pelos colegas em relação a saúde, falou da lei municipal 

de cultura e lembrou que já existe calendário  do mesmo e Solicitou que a secretária de 

cultura pudesse vir para discutir sobre o mesmo, parabenizou A educadora dona zenira 

Gonçalves pelo seu aniversário, Falou ainda dos feriados municipais, parabenizou os 

senhores secretários é cumprimentou os ex-vereadores socorro Olímpio e sua sogra Salete 

Olímpio, falou de várias ações administrativas que precisam se resgatadas. A palavra foi 

passada para a vereadora Rosineide que parabenizou a educadora dona zenira, seus irmãos 

e familiares que aniversariaram neste mês, falou também do aumento do piso salarial que 

estava sendo votado na assembleia estadual para os agentes de saúde estadual, 

parabenizou ainda a equipe que fez um trabalho de um projeto de mapeamento urbano 

municipal, solicitou ainda que fosse feito um ofício aos Correios para que esse serviço 

seja disponibilizado a comunidade, a mesma se prontificou em ajudar justamente com os 

colegas Para que volte a abertura do posto de saúde, e relembrou ainda de vários projetos 

e indicações que esta casa apresentou mas até hoje sem soluções. o vereador Dr Geovane 

pediu a palavra e falou sobre o projeto dos 7 municípios que participaria do consórcio 

juntamente o secretário do meio ambiente. A vereadora Rosineide falou ainda do projeto 

FINALIZE que Não se concretizou e finalizou falando do novo decreto com relação a 

covid-19, Do governador do estado, e pediu licença para ler o 1°, o 2°, 4° artigos. O 

vereador Cícero Ferreira falou que esteve com o senhor prefeito e que o mesmo falou que 

já está buscando recursos para melhorias das ruas e do trânsito da nossa cidade, e 

parabenizou a equipe de tributos. A vereadora Rosineide entregou a cópia do mapeamento 



das ruas da cidade ao senhor presidente é solicitou que fosse posto em quadro para a 

visualização de todos. a palavra foi passada para o vereador Roberto Jorge que iniciou 

dizendo Que segundo os colegas vereadores se tem o dinheiro já já será pago o mês de 

dezembro, falou ainda que o prefeito falou que já está organizando o trabalho do 

DEMUTRAN, E é parabenizou o trabalho da limpeza pública. A vereadora Marcilene 

solicitou que fosse contratado o profissional fisioterapeuta para atender a demanda da 

população do município. E em seguida foi a fala do senhor presidente desta casa que 

agradeceu ao senhor prefeito com relação às soluções dos problemas que já estão sendo 

solucionados no distrito de canaúna, ele falou ainda do trabalho do PSF do referido 

distrito. E em seguida agradeceu aos funcionários desta casa pelo Belo trabalho 

desempenhado por todos. Nada mais havendo a tratar em nome de deus foi declarada 

encerrada a presente sessão ordinária do dia 11 de fevereiro de 2021, e convocou os 

demais vereadores para a 3° reunião ordinária do primeiro período legislativo do ano de 

2021 a ser realizada em 18 de fevereiro de 2021, em horário regimental. 


